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COMMISSIONE PARI OPPORTUNITA’ 
Verbale di Assemblea 

 
In data 02 ottobre 2024 alle ore 20.30 nella Sala Consiliare presso il Castello, si sono riuniti i 
componenti della Commissione Pari Opportunità, nelle persone di: 
 
COGNOME NOME  TIPO NOMINA  Presenza  
POGGI Beatrice Vicesindaco ed Assessore cultura, sport, turismo e politiche 

giovanili 
--- 

VALANDRO Sara Consigliere con delega alle Pari Opportunità  --- 
   
POSLA Simona Presidente Commissione Pari Opportunità – rappresentante 

minoranza politica 
X 

ABREGU’ LOPEZ Francisca Componente eletto – rappresentante società civile X 
CACCIALANZA Fabiola Componente eletto – rappresentante ordini professionali X 
FEDRIGO Arianna Componente eletto – rappresentante minoranza politica --- 
GIUNTA Maria Giovanna Componente eletto – rappresentante società civile --- 
MAGNONI Cinzia Componente eletto – rappresentante maggioranza politica X 
PERMARI Gemma Componente eletto – rappresentante maggioranza politica X 
PREVIDI Laura Componente eletto – rappresentante società civile X 
RONDINA Patrizia Componente eletto – rappresentante maggioranza politica X 
SPERONI Monica Componente eletto – rappresentante società civile X 
   
TARASCHI Sara Servizio Sport, Politiche Giovanili e Pari Opportunità 

Comune di Abbiategrasso / Segretaria verbalizzante 
X 

   
BAIETTA Marina Assessore Servizi per l’infanzia, educativi e scolastici – 

Servizio Civile Nazionale – Stato Civile – Servizi Anagrafici, 
Statistici ed Elettorali – T.S.O.  

X 

VAI Claudio Invitato alla riunione / Presidente Consulta Sport X 
PUSTERLA Andrea Invitato alla Riunione / Presidente Consulta Giovani X 
VARIE ASSOCIAZIONI Invitati alla riunione, presenti i rappresentanti di: LA 

CAPPELLETTA / LULE / AVIS / HEIROS / ANFASS / GR. 
PODISITCO LA TIGRE / ALPINI / INIZIATIVA DONNA 

X 
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La riunione inizia alle ore 20.40 con all’ordine del giorno la discussione dei seguenti temi: 

- Esame dello stato di fatto ed eventuali evoluzioni del progetto “RUN FOR RIGHTS”,  
osservazioni in merito  

- Esame della proposta "L'abbraccio che sbriciola" approfondimenti ed osservazioni in merito, 
valutazioni.  

- Varie ed eventuali  
 
 
Dopo i saluti iniziali si passa al riassunto del progetto Run for Rights, già presentato nella precedente 
Consulta Pari Opportunità del 04/09/2024: una marcia non competitiva che attraverserà la città il 
10/11/2024 per puntare l’attenzione sulle Pari Opportunità. Per chi non era presente la volta scorsa, 
viene ripetuta la storia di Kimia Yousofi, che è stata un punto di ispirazione per questa corsa.  
 
BAIETTA chiede chi si occuperà dell’organizzazione pratica, POSLA prevede che se ne occuperanno 
delle associazioni private con il solo patrocinio del Comune; ribadisce poi le finalità della 
Commissione Pari Opportunità, se ognuno fa la propria parte si riesce a organizzare qualcosa di bello.  
 
Il presidente del GRUPPO PODISTICO LA TIGRE chiede che tipo di corsa sia, viene stabilito che sarà 
una camminata aperta a tutti; il percorso verrà deciso in serata. Sia VAI che AVIS riferiscono che ci 
vuole tempo per la promozione e per ottenere i permessi, e quindi ritengono che i tempi siano molto 
stretti. Visti i tempi ristretti per organizzare questo evento, si propone di rimandarla di qualche mese e 
nel frattempo organizzare in alternativa un altro evento, ma non viene accolta. POSLA ritiene che chi è 
interessato a partecipare a questo evento verrà e si farà in modo da veicolarne la promozione. 
RONDINA dice che questo evento è il primo di una serie, POSLA ribadisce che se si vuole partecipare 
si trova il tempo.  
 
Essendo un evento patrocinato dal Comune, si propone di attivare la protezione civile e anche la 
polizia locale. 
LULE Interviene dicendo che vorrebbe creare un punto di informazione e sensibilizzazione all’interno 
dei punti di ristoro, anche utilizzando dei volantini con delle grafiche istituzionali molto accattivanti 
sul numero di emergenza 15 22.  
PREVIDI immagina questo evento come un’onda rossa che servirà a veicolare un messaggio, per far 
rumore senza grandi pretese, un evento memorabile negli intenti. BAIETTA chiede di stabilire i tempi, 
costi, chi si occupa di cosa? Il Comune eventualmente potrebbe occuparsi della promozione e 
dell'assicurazione.  
 
Il GRUPPO PODISTICO LA TIGRE ricorda che se ci sono i bambini bisogna stare attenti alla privacy per 
le foto.  
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LULE chiede la tabella di marcia per i tempi si chiede di definire le vie del percorso, bisogna 
individuare lo sponsor.  
 
POSLA chiede a VAI di interpellare ALA come organizzatore esperto di eventi podistici, che in questo 
caso si occupi della parte tecnica.  
 
HEIROS, pur gradendo la bontà del progetto, è preoccupato per i tempi che sono ristretti. 
 
PUSTERLA suggerisce che per poter dare più visibilità all’evento sarebbe meglio associarlo ad una 
persona, (per esempio un atleta iraniano): il focus non dovrebbe essere su quanta gente viene, ma sul 
valore dell'evento.  
 
BAIETTA ribadisce che ci vogliono i tempi, se poi è un’associazione privata ad occuparsene, non serve 
la delibera.  
 
Si stabilisce che l'evento sarà il 10 novembre alle ore10:00 oppure il 17 novembre. Vi saranno due 
percorsi da 03 e 07 chilometri (impostati come quelli di ANFASS che a maggio ha svolto la 
manifestazione “Dammi il 5”).  
LULE si propone di seguire la parte grafica. ALA, se deciderà di prendersi carico dell'evento, dovrà 
chiedere il permesso alla PL mandandogli il percorso.  
All’atto di iscrizione dovranno essere distribuite le liberatorie, anche per quanto riguarda la parte 
foto/video; CACCIALANZA provvederà a redigere la liberatoria. PREVIDI, insieme alla CONSULTA 
GIOVANI E A SPERONI penserà ai gadget. La quota di partecipazione viene fissata ad € 5,00 e 
comprenderà anche il pranzo finale. Dovranno esserci più postazioni fisiche per le iscrizioni e si deve 
dare anche l'opportunità di iscrizione online, in modo che il giorno la giornata della corsa, le persone 
arrivino col modulo precompilato.  
 
Si passa al secondo punto: SPERONI spiega che si tratta di una proposta da svolgere in concomitanza 
con Abbiate Gusto. L’intento è quello di coinvolgere i panifici cittadini per creare un panino arancione, 
con i sacchetti del pane stampati col numero 15 22; i proventi andrebbero ad un'associazione locale 
tipo LULE o TELEFONO ROSA.  
 
 
Null’altro essendoci da discutere, la seduta termina alle ore 22.30. 
 
 

La Presidente della Commissione Pari Opportunità 
Dott.ssa Simona POSLA 
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